



Ipocrizie și ignoranță
citiți în pag. 2

În pragul Sărbătorilor Pascale, Crucea Roșie și jandarmii au ajuns cu ajutoare la familiile vulnerabile
citiți în pag. 5

Festivalul ipocriziei
citiți în pag. 6

Niște sereliști cu pretenții de oameni de stat
citiți în pag. 9

Sucă și... torismu' rural
citiți în pag. 16

Praznicul Învierii Domnului la Catedrala Episcopală din Drobeta Turnu Severin



pag. 4

16 ani de la înființarea Episcopiei Ortodoxe Române a Italiei



La data de 8 mai 2024 s-au împlinit 16 ani de la înființarea Episcopiei Ortodoxe Române a Italiei, precum și de la întronizarea Preasfințitului Părinte Siluan ca episcop. În cei peste 16 ani de

activitate a Episcopiei s-au întemeiat peste 200 de parohii, s-a organizat slujirea pastoral-misionară în 26 de protopopiate, s-au început 10 comunități monastice, s-au înființat Frăția Nepsis ■ continuare în pag. 10

Cu adevărat Hristos a înviat

citiți în pag. 8

Creșa nr. 4 din Drobeta-Turnu Severin, modernizată complet cu fonduri europene



pag. 3

Ipocrizie și ignoranță

Nu știu de ce suntem din ce în ce mai superficiali, mai dispuși să ironizăm sau să ignorăm existențe, generații mai vechi, să refuzăm să ne proiectăm viitorul și să trăim într-un prezent care ne fuge de sub picioare (în multe locuri de pe planetă, la propriu)! Nu, nu putem invoca politica, clasa politică! Nu! Nu are nicio legătură. Dacă am face o legătură, ar însemna să dăm o importanță exagerată unor efemerii, unor oameni pe care, atenției, noi i-am ales și acum ne cam pare rău.

Cred că suntem maturi, nu mai avem voie să dăm vina pe nimeni și pe nimic! Este momentul să ne asumăm. Nu, nu vreau să aud de sisteme, de stat paralel, de justiție compromisă, de... Este din ce în ce mai evident că scuzele și acuzele altora izvorăsc din ipocrizie și ignoranță!

Un exemplu, dintre mult prea numeroase exemple, că tot a fost zilele trecute Ziua Mondială a Libertății Presei! Într-o emisiune mult prea dinamică-zâmbăreată, se vorbea despre regimul trecut. Normal, atunci când, mai ales, critici, te informezi conștiincios, ca să redactezi știri credibile! Sigur, tânăra reporter nu era născută pe vremea pe care o încredințăm, dar asta nu ar fi împiedicat-o să știe că, atunci, țara noastră se numea Republica Socialistă România, nu Republica Socialistă Română! Cântarea României și Daciada nu aveau o legătură de cauzalitate cu demonstrațiile de 1 mai sau 23 august! (Chiar și Internetul este o sursă de informații!!)

Vi se pare că nu-i mare lucru, că sunt cărcotașă. Dar este mare lucru, pentru că realizatorii, redactorii, reporterii sunt aceia aflați printre primii care critică greșelile altora și nu putem fi ipocriți, nu avem voie să pretindem altora ceea ce noi nu suntem în stare! Mai grav, în lipsa altor modele, sunt modele pentru tânăra generație. Sunt numeroase exemple, nu numai din mass-media, ci și din cultură, administrație, justiție, învățământ...

Ignoranța depinde de fiecare dintre noi! Nu are legătură cu clasa politică. Putem să citim, să învățăm, putem să ne abținem să rostim aberații sau să lansăm informații neverificate. Putem să schimbăm această clasă politică, dacă vom ști mai multe, dacă vom gândi, vom acționa pentru prezent și viitor, vom fi exigenți, întâi cu noi și apoi cu alții, dacă vom învăța să lucrăm în echipă, vom aprecia just valoarea compatrioților și a străinilor, dacă vom avea încredere în forțele proprii, dacă vom renunța la ipocrizie.

Toate acestea depind de fiecare dintre noi! Nu ne trebuie cine știe ce investiție, ne trebuie voință și ambiția de a evada dintr-o stare și un mediu pe care le detestăm, cel puțin la nivel declarativ. Să combatem ignoranța și să eradicăm ipocrizia! Nu avem nevoie de legi, ordonanțe, norme de aplicare. Depinde de noi!

■ Micara Vergu

Sărăcia, depopularea și paragina ne înghit !!!

Pentru cine mai turnăm betoane?

Pentru ce mai așezăm asfalt în țărăni?

Prea târziu și inutil ...

Au plecat toți de acasă, ulițele sunt pustii, satele mai mult părăsite!

Emigrația masivă, s p o r u l d e m o g r a f i c negativ, sărăcia



lucie, pustiesc satele din județ.

Case în paragină, școli închise, lipsa tinerilor, liniștea bolnavă, imaginea, tot mai des întălnită a mediului rural mehedinteian! Chiar dacă bravii primari nu se plâng, din multe localități, cu fiecare an care trece, pleacă tot mai mulți oameni.

Minusul înregistrat în datele statistice este de zeci de mii de persoane, în întreaga Mehedintiu iar situația va fi și mai gravă. În câteva decenii, populația județului la sa va dispărea.

Emigrația economică a populației active distruge o mare parte sate, dar nu simțim o creștere în orașe (Severin - Orșova - Baia de Aramă - Strehăia și-n Vânu Mare) dispar oameni și de aici.

La această dată, pe ulițe întregi din mai toate localitățile, peisajul este dezolant: case pustii, acoperișuri dărăpănate, curți năpădite de buruieni.

Multe din școlile construite în ultimii ani nu mai au elevi și trebuie închise, în timp ce perspectiva reînnoierii mehedintienilor în locurile de acasă... a rămas un mit.

Prea târziu... au asfaltat, au tras apă curentă, au betonat praful de pe tobă, lăcomia spăgii și absurditatea îmbogățirii

primarilor a gonit lumea cu sărăcia creată. (Sunt multe de spus, însă credeți-mă că nu mai am cui).

Cu gândul că devin moșierii comunei, acum primarii șed îmbuibăți, singuri și pe tarlăua lor pustie!

Nici cu banii în mână, vara, toamna, iarna, nu au cu cine aduna, vântura, semăna ori duce la vila lor bucatele...

Primavara!?!

Au rămas satele doar cu pensionarii, care se întorc,... dacă se mai întorc, să aibă grijă de casele în paragină.

Banii nu țin loc de oameni, dragi primari, chiar dacă în speranța nebună ați visat.

Această speranță nu s-a îndeplinit!

Te doare sufletul când vezi casele...

Au rămas cu geamurile sparte, covoarele întinse prin casă, vasele pe plită... E un dezastru, e dezolant...

Tinerii cu pricepere pleacă în străinătate...

Zeci de mii de persoane pleacă din județ...

De la un an la altul, evoluția pozitivă a numărului populației a început să se diminueze accentuat, cauzele fenomenului fiind în primul rând sărăcia...

Dar cine să audă???

■ Sursa facebook

La Kikinda s-a desfășurat tradiționalul Stagiu de pregătire organizat de "Partizan Kikinda" și Memorialul "Dragan Ciganovic Ciga"

În perioada 01-04.05.2024 în Serbia - Kikinda - o micuță și frumoasă localitate - s-a desfășurat tradiționalul Stagiu de pregătire organizat de "Partizan Kikinda" și Memorialul "Dragan Ciganovic Ciga", unde au participat 400 de sportivi din 11 țări: SRB, ROU, MAK, MNE, BUL, GBR, CRO, BIH, BEL, HUN, JAP, în cele două evenimente.

CSM Drobeta a participat cu 11 sportivi care s-au antrenat cu pasiune și bucurie în cele 3 zile de stagiu și au luptat cu dăruire

în competiția care a încheiat o perioadă de acumulare a experienței necesare dezvoltării unui sportiv de performanță.

Așadar, rezultatele obținute de sportivii Judoka au fost bune și foarte bune, chiar dacă nu toți au obținut clasarea pe podium: Loc I - HONDOROCU DARIA -48 kg -U12 Loc II - CÎRJAN NARIANA -40 kg -U14 Loc III - LEUCA GABRIELA -52 kg -U12 -MARINAȘI BRIANNA -48 kg -U14

■ continuare în pag. 4

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchetă * Dezvăluiri *

TELEFAX: 0252 - 326.143
Mobil: 0722.351.161

OBIECTIV
mehedinteian

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

site: www.objectiv-mehedinteian.ro

Facebook: [Objectiv Mehedinteian](https://www.facebook.com/ObjectivMehedinteian)

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;

objectivmehedinteian@yahoo.com

Potrivit art. 206 Cod Penal,
responsabilitatea juridică
pentru conținutul articolelor
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:
prin Oficiile Postale.
Poziție de catalog: 12203
Cost abonament lunar:
4,00 lei + taxe postale
DIFUZARE prin
DISTRIBUTORII PARTICULARI

Creșa nr. 4 din Drobeta-Turnu Severin, modernizată complet cu fonduri europene



Lucrările de renovare și modernizarea la clădirea Creșei nr. 4 - "Căsuța Poveștilor", din Drobeta-Turnu Severin s-au încheiat, iar copiii au revenit în unitate, în cele mai sigure și moderne condiții.

Clădirea a fost reabilitată complet, cu fonduri europene dar și cu bani din bugetul local al primăriei.

S-au realizat ample lucrări de eficiență energetică, a fost înlocuit acoperișul, tâmplăria de la uși și ferestre și s-a realizat anveloparea întregii clădiri. Totodată, s-au efectuat lucrări pentru conformarea clădirii la cerințele ISU, inclusiv scară exterioară, instalație de detecție la incendiu, instalație de iluminat de siguranță și instalație de hidranți interiori și exteriori.

"După un amplu program de reparații și modernizare, creșa

respectă toate standardele educaționale. Pentru acest proiect, am obținut finanțare europeană și am alocat și resurse din bugetul local. Intenționăm să inaugurăm și creșa pe care am construit-o în zona Parcului Tineretului, rezolvând astfel, problema cererii crescute pentru locurile din creșe", a declarat Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Unitatea a fost racordată la rețeaua de gaze iar cu ajutorul panourilor solare și fotovoltaice, aceasta a devenit independentă în ceea ce privește o parte din energia electrică și apa caldă. La toate acestea, se adaugă lucrările realizate la interiorul clădirii, pe care municipalitatea le-a realizat cu fonduri din bugetul local și care au cuprins finisajele interioare și renovarea băii.

Parcurile Dragalina, Rozelor și Gării, tot mai aproape de modernizare

În cadrul ședinței Consiliului Local Drobeta-Turnu Severin, au fost aprobate ultimele detalii tehnice, pentru demararea proiectului de modernizare a celor trei parcuri centrale din municipiu: Parcul Dragalina, Parcul Rozelor și Parcul Gării. Valoarea acestui proiect se ridică la 10 milioane de euro.

După finalizarea acestei etape, autoritățile locale se pregătesc să semneze contractele de finanțare, în situația în care nu vor fi solicitate alte clarificări.

„Continuăm proiectele privind parcurile centrale, Parcul Dragalina, Rozelor și Parcul Gării. Am aprobat

ultimii indicatori tehnici, urmând ca în perioada următoare să semnăm contractele de finanțare. Ne dorim ca din toamnă să ne putem apuca de reconstrucția acestor parcuri, ele fiind obiective extrem de importante pentru care am atras fonduri europene de 10 milioane de euro," a precizat Marius Screciu, primarul Municipiului Drobeta-Turnu Severin

De altfel, municipalitatea a reușit să atragă fonduri europene și pentru alte proiecte de modernizare a spațiilor verzi, incluzând Parcul Aluniș și Parcul Gărzilor Patriotice din cartierul Banovița.



"Este o investiție necesară, pe care am așteptat-o, copiii aveau nevoie de noi condiții, acum ne bucurăm de o clădire modernă, complet reabilitată. Creșa are o capacitate de 40 de locuri, copiii din creșa au fost mutați pe perioada desfășurării lucrărilor iar acum s-au reîntors", a precizat Alisa Alstani, directorul Direcției de Asistență Socială din cadrul Primăriei Drobeta-Turnu Severin.

Creșa a fost modernizată cu fonduri europene în valoare de 3,8 milioane de lei. În total, 4 creșe au fost modernizate și reabilitate la Drobeta-Turnu Severin, iar alte două au fost construite de la zero. Una dintre acestea, creșa din zona Parcului Tineretului este pregătită să găzduiască primii copii și urmează să fie inaugurată în următoarele săptămâni.

Portul din Drobeta-Turnu Severin, va fi modernizat



Ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, a anunțat că Guvernul a aprobat în ședința de joi, 25 aprilie 2024, indicatorii tehnico-economici pentru realizarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a Portului Drobeta-Turnu Severin și județul Mehedinți.

„Este o veste excelentă pentru orașul nostru și pentru toți locuitorii săi și le mulțumesc atât prim-ministrului Marcel Ciolacu cât și ministrului Sorin Grindeanu pentru că au răspuns cererilor pe care le-am făcut împreună cu președintele Aladin Georgescu, pentru realizarea acestei investiții, esențială pentru economia locală și regională," a transmis Marius Screciu, primarul Severinului

„Obiectivul de investiții este important pentru dezvoltarea infrastructurii și

stimularea economiei județene și regionale, facilitând transportul de mărfuri și persoane și contribuind la creșterea competitivității pe plan local și internațional", a transmis, la rândul său, președintele Consiliului Județean Mehedinți, Aladin Georgescu.

Valoarea lucrării este de 125 milioane lei, iar investiția ar urma să se realizeze în 24 luni.

Finanțarea obiectivului de investiții se realizează din fonduri externe nerambursabile prin Programul Transport (PT) 2021 - 2027 și de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor și Infrastructurii.

Investiția cuprinde lucrări atât în Portul Comercial, cât și în Portul pentru Pasageri și se va realiza prin Compania Națională „Administrația Porturilor Dunării Fluviale” - S.A. Giurgiu.

■ Biroul de comunicare

Praznicul Învierii Domnului la Catedrala Episcopală din Drobeta Turnu Severin

Mii de credincioși au participat în noaptea Sfințelor Paști la slujba Învierii, săvârșită la Catedrala Episcopală din Drobeta Turnu Severin de către Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei.

Încă de la ora 23:00, dreptslăvitorii creștini severineni s-au adunat pe esplanada din fața Catedralei Episcopale pentru a primi Sfânta Lumină venită de la Ierusalim, pentru a-și ura la momentul potrivit „Hristos a înviat!” și a se ruga alături de slujitorii Bisericii în noaptea sfântă.

Lumina pascală a fost oferită credincioșilor de către Preasfințitul Părinte Nicodim și de preoții slujitori ai Catedralei Episcopale, iar după săvârșirea slujbei Învierii, Ierarhul Mehedințean a dat citire mesajului Pastoral de Paști.

După aceste momente petrecute în duh de rugăciune în pridvor, soborul slujitorilor a continuat în interiorul Catedralei cu slujba

Utreniei Învierii și Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, iar credincioșii au petrecut câteva ceasuri în bucuria pascală, împărțându-se la chemarea preoților din Sfântul Trup și Sânge al Mântuitorului Iisus Hristos Cel Înviat.

Ambianța duhovnicească a fost întreținută de minunatele cântări bisericesti interpretate de către protopsalții Catedralei Episcopale.

După săvârșirea slujbei pascale, Preasfințitul Părinte Nicodim a invitat credincioșii să participe la hramul Catedralei Severinene, ce va avea loc joi în Săptămâna Luminată.

Slujba Sfințelor Paști a fost transmisă și în direct, pe pagina de Facebook a Catedralei, a Episcopiei Severinului și Strehaiei, dar și pe



pagina Radioului Lumina al Episcopiei Severinului, post de Radio care a făcut posibilă transmisiunea

video live pe internet, dar și pe calea undelor pe frecvența 90,4 FM.

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie

La Kikinda s-a desfășurat tradiționalul Stagiul de pregătire organizat de “Partizan Kikinda” și Memorialul “Dragan Ciganovic Ciga”



-CÎRJAN NAZIANA -40 kg -U14

Loc V - ȘTEFAN IANIS -46 kg -U12

Loc VII - SUCIGAN ALBERT -60 kg -U18

Neclasată -VĂCĂRESCU RAISA -57 Kg -U14

Neclasat - DROCAN ANDREI -66 kg -U18

Au mai făcut parte din Echipa CSM și ȘTEFAN IUSTIN -46 kg și BOBÎLCĂ ALBERT -24 kg care au participat doar în stagiul de pregătire, regulamentul competiției nu a inclus și vârste mai mici de U12.

În așteptarea cadourilor pe care “Iepurașul” de Paște le aduce copiilor cuminiți, sportivii Judoka de la CSM Drobeta s-au antrenat alături de sportivi consacrați sau medaliați la campionate europene de seniori, juniori sau cadeți și au învățat de la aceștia “secretele rețetei” de a urca pe podium la competițiile mari: perseverență, muncă, implicare, dăruire, buna organizare a timpului, grija față de sine, studiul individual și multe alte “ingrediente”, toate acestea alături de susținerea necondiționată a familiei, antrenorilor și a clubului.

Lena STEREA, Purtător de Cuvânt - CSM Drobeta Turnu Severin

MARILE VALORI SUNT PRINTRE NOI...



Odinioară, cu muma Domnica Trop, pe drumul cântecului valoros, devenită pe merit “Tezaur Uman Viu” al României, prin Hotărârea Ministerului Culturii, din anul 2013.

Astăzi, când această categorie de oameni valoroși ai țării ar trebui să primească o binemeritată indemnizație, conform legii, culturalii ministeriali au decis că trebuie o reevaluare a celor

acordate nu demult, prin alte hârtii, dosare și analize de tot felul.

Cum celebra Domnica Trop va împlini peste puțină vreme respectabila vârstă de 86 de ani, e musai ca să aștepte, nu se știe cât, pentru a fi... reevaluată de “specialiștii” în NIMIC ai ministresei Raluca...

Doamne, ce timpuri suntem condamnați să trăim!

■ Dorin Broză - UZPR

■ urmare din pag. 2

În pragul Sărbătorilor Pascale, Crucea Roșie și jandarmii au ajuns cu ajutoare la familii vulnerabile



Dacă Crucea Roșie s-a implicat în achiziționarea celor peste 90 de pachete cu alimente de primă necesitate, jandarmii au asigurat transportul și distribuirea acestora către beneficiari.

Ațiunea se înscrie în linia celor derulate în baza programului inițiat de Societatea Națională de Cruce Roșie România, intitulat „Banca de alimente”, destinat persoanelor vulnerabile.

Reprezentanții Crucii Roșii Mehedinți, alături de voluntari și instructorul filialei au oferit, joi, 2 mai a. c., pachete cu alimente mai multor persoane și familii aflate în dificultate din comuna Bâlvănești, județul Mehedinți.

Cu fiecare ocazie, jandarmii și voluntarii Crucii Roșie vin în întâmpinarea celor nevoiași, deplasându-se cu autospecialele Jandarmeriei Române acolo unde este nevoie pentru a împărți ajutoare.

INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI

Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

Țigarete de contrabandă, o armă, un autoturism și materiale pirotehnice confiscate de polițiștii de frontieră

Polițiștii de frontieră din cadrul Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Mehedinți - Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara au descoperit și confiscat, în urma unor activități desfășurate pe linia combaterii contrabandei cu țigări,

aplicare 12 mandate de percheziție domiciliară, fiind vizate mai multe persoane care aveau ca preocupare traficul cu țigări pe raza județelor Mehedinți și Arad.

Totodată, a fost oprit în trafic un autoturism, condus de un bărbat de 46 de ani din județul Mehedinți, în care se aflau țigarete fără marcaje fiscale.



6.967 de pachete cu țigarete de contrabandă, un autoturism, suma de aproximativ 3090 lei și 100 euro și 6525 bucăți materiale pirotehnice.

În data de 30.04.2024, polițiștii de frontieră din cadrul Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Mehedinți - Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, sub coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Drobeta-Turnu Severin, au pus în

În total, polițiștii de frontieră mehedintești au descoperit cantitatea de 6.967 de pachete cu țigarete de diferite mărci, fără marcaje fiscale, pe care doi bărbați implicați în activități de contrabandă intenționau să le comercializeze, un autoturism înmatriculat în județul Mehedinți, o armă cu gaze, suma de aproximativ 3000 lei și 100 euro și 6525 bucăți materiale pirotehnice.

În cauză sunt cercetate două persoane pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă cu țigări.

■ continuare în pag. 6

Comisia Națională de Prognoză anticipează o medie anuală de 5 lei/euro

Datele prezentate săptămâna trecută de Eurostat arată că zona a ieșit din recesiune în primul trimestru, după ce PIB-ul din primul trimestru a crescut cu 0,2%, după scăderea de 0,5% din ultimele trei luni ale anului trecut, ceea ce ar putea permite BCE să opereze luna viitoare prima operațiune de tăiere a dobânzilor.

Această evoluție este una pozitivă pentru economiile de la marginea zonei euro, care va permite creșterea exporturilor și va îmbunătăți performanța monedelor. Înainte de Vinerea Mare cursul euro a crescut la 4,9764 lei. La redeschiderea pieței după Sărbătorile Pascale, media a coborât la 4,9757 lei iar miercuria aceasta ea a fost stabilită la 4,9761 lei, în timp ce tranzacțiile s-au realizat în „clasicul” 4,974 - 4,977 lei, care s-a conturat de la începutul lunii trecute

Comisia Națională de Prognoză estimează în prognoza sa de primăvară un curs mediu pentru acest an de 5 lei/euro, care ar urma să urce la 5,06 lei în 2025, respectiv 5,12 lei în 2026. În ceea ce privește proiecția cursului dolarului american, media anuală pentru 2024 este de 4,63 lei, pentru a crește apoi la 4,68 lei, respectiv 4,74 lei. Participanții la sondajul realizat în martie de CFA România anticipează pentru următoarele 12 luni o valoare medie a euro de 5,0419 lei, respectiv una de 4,9961 lei, pentru septembrie.

În data de 13 mai se va desfășura o nouă ședință de politică monetară a BNR. Majoritatea analiștilor anticipează menținerea ratei de referință la 7%/an, respectiv la 6%/an pe cea pentru facilitatea de depozit de care beneficiază băncile comerciale. Această perspectivă a făcut ca, de la începutul lui aprilie, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, să stagneze la 6,05%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, și cel la 12 luni s-au oprit la sfârșitul acestei luni la 6,07%.

Oficialii Rezervei Federale americane au declarat miercuria trecută, la finalul ședinței de politică monetară, că inflația persistentă necesită menținerea ratelor de referință la nivelul maxim al ultimilor 23 de ani, de 5,25 - 5,50%, pentru o perioadă mai lungă decât cea anticipată. Decizia Fed a depreciat euro până la 1,0652 dolari. Au urmat marcările de profit iar moneda unică a crescut până la 1,0812 dolari, pentru ca apoi aceasta să revină pe scădere. Tranzacțiile de la finalul perioadei analizate se realizau în culoarul 1,0734 - 1,0757 dolari. În piața locală, cursul monedei americane a scăzut de la 4,65 la 4,6285 lei. În cele trei ședințe din perioada analizată, cursul francului elvețian a crescut la 5,0964 lei după care a scăzut la 5,0930 lei. Lira sterlină a urcat la 5,8180 lei dar a scăzut miercuria aceasta la 5,7804 lei.

Metalul galben a scăzut în Vinerea Mare, când piața locală a fost închisă, la 2.276,20 - 2.320,90 dolari. la 5,7804 lei. Prețul gramului de aur a scăzut la jumătatea acestei săptămâni la 343,9028 lei, evoluție la care a contribuit deprecierea unciei la 2.303,40 - 2.322,40 dolari.

Decizia Fed de miercuria trecută de a menține ratele dobânzii de referință și de a întârzia prima operațiune de scădere, a prăbușit bitcoin cu peste 5% până la 56.957 dolari. La jumătatea acestei săptămâni, bitcoin fluctua între 62.089 și 62.997 dolari iar ethereum se tranzacționa în culoarul 2.979 - 3.043 dolari.

Analiza cuprinde perioada 2 - 8 mai.

■ Radu Georgescu

În România, A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME! (75)

Aflăm de pe "rețele", de la un analist economic, faptul că în ultimii 10 ani, românii plecați la muncă în străinătate, au trimis în țară - adică au introdus în circuitul economic românesc, mai exact - 3,5 miliarde euro! Pentru comparație, domnul Guda - așa îl cheamă pe cel de la care am preluat informația, pe care o sperăm exactă - ne spune că investitorii în România nu au adus un asemenea aport financiar în venele economiei românești, în aceeași perioadă de referință. Prin urmare, cei mai mari investitori în economia românească sunt... românii plecați din țară de sărăcie, de nevoie și în speranța unui trai mai bun, sau de groaza politicianilor noștri, de dezamăgirea post-Decembrie 1989, când s-a sperat în eliminarea caracteristicilor corupției generalizate și în eliminarea structurilor comunistoide din politică și administrație, în "căderea comunismului" etc. Iată, deci, că, paradoxal, după afirmațiile dlui Guda, exact cei care au (semi)abandonat România, ei sunt cei care îi "pompează" bani în economie, salvând-o pe cât pot și se poate, mai mult decât celebri și mult-prea-calculații și etericii "investitori străini", fapt care a dus și duce la indicatori spre pozitiv în PIB, în ratingul de țară, în tabloul general al raportului leu-dolar sau leu-euro...

România, paradoxal, dar cât se poate de real, trăiește economic, substanțial, și din banii trimiși în țară de cei plecați cu lumea în cap, să-și caute un alt start în viață... Chestiunea aceasta ca informație nu este foarte nouă, se știe de mai multă vreme acest lucru, doar că politicianii noștri nu amintesc de acest aspect în cuvântările lor... paradisiace despre economia românească, sar cu dezinvoltură peste acest aspect, se vâra după degetul cel mic de la mână stângă ori bagă capul în nisip vizavi de o asemenea realitate economică! Mai mult, zilele acestea, premierul Marcel Ciolacu afirma cu toată convingerea că economia românească va suporta fără ezitare ori dezechilibru "marea recalculare" din septembrie a pensiilor, că, spunea dumnealui, economia românească a făcut progrese, că, deci, banii respectivi sunt în buget, că perspectivele acumulărilor la același buget sunt pline de speranță roză, că banii se vor aduna cuminte, acolo, mai ales, argumenta o

dată în plus domnia-sa, programul "RO e-factura" a dus la o creștere a veniturilor din tva și alte surse provenite din facturile emise de când s-a introdus acest program cu vreo 13%! Creșteri de venituri la buget de peste tot, ceea ce este bine, desigur, dar, nici un cuvânt despre aportul acela, al românilor plecați din țară, care muncesc prin străinătate, care plătesc impozite în țările respective, dar, i-auzi, câți bani trimit în țară, 3,5 miliarde euro în ultimii 10 ani! Se-aude, domnule prim ministru? Miliarde euro!!! Mulțumiți-le și lor, celor plecați de frica "fantomei comunismului" românesc de inspirație stalinistă, domnule Ciolacu, acelor români care întrețin atât de consistent bugetul României contemporane, merită acest lucru, nu-i ignorați, mai ales că tot mai mulți, tineri, mai ales, aleg să plece din țară, să golească satele și orașele, care vrând nevrând, din rațiuni de acoperire a necesarului de forță de muncă, se populează cu emigranți, veniți de prin state ale Orientului, mai sărace ca noi...

Pensionarii României contemporane au bani de pensii recalculare și din banii trimiși de românii plecați peste hotare, din munca acestora, bani trimiși la părinți, la copiii rămași în grija bunicilor sau a vecinilor, soțiilor (încă?) rămase în țară...

Pensiile au intrat în conturile pensionarilor înainte de Paște, cum s-a promis, ultimele plătindu-se chiar în Vinerea Mare. Desigur, au fost și unele excepții, cum ar fi cele ale persoanelor cu handicap, ceea ce a atras nemulțumirile beneficiarilor, care au acuzat guvernarea de subiectivism, în sensul că, spuneau reprezentanții lor, ei "nu contează la vot" fiind prea puțini, de aceea nu au fost trecuți la plată. O scăpare impardonabilă a guvernului, dacă este o scăpare, că nu credem să fie vorba de un asemenea cinism cu explicații în campania electorală, Doamne-fereste!

Primele informații cu pensiile recalculare vor veni către beneficiari spre sfârșitul acestei luni, mai, progresiv urmând a fi informați toți ceilalți. Pe noile cupoane ce se vor tipări în luna august, va fi trecută și formula de calcul a pensiei respective, așa, să știe fiecare în parte cum i s-a determinat sau creșterea sau menținerea la același nivel a pensiei, că nici o pensie nu va scădea, zic guvernării.

D. U. Mileanu

Festivalul ipocriziei

Un festival de ipocrizie cum nu s-a mai văzut se desfășoară pe rețelele sociale de câteva săptămâni. După zeci de ani de politică, candidați la funcții publice în administrație ni se prezintă ca niște fete mari sau oameni providențiali care își asumă scoaterea comunităților din izolare și marasmul social și economic. Absolut niciunul dintre ei nu spune nimic ce s-a întâmplat cu promisiunile de acum patru sau opt ani.

De exemplu liber schimbistul Popescu a descoperit după 15 ani de politică că blocurile situate la intrările în municipiu au tencuiala căzută. Păi domn' ministru și eu mi-aș dori intrări în oraș ca în municipiul Râmnicu Vâlcea, dar vă reamintesc ca sunteți în alianță cu social democrații de vreo opt ani, ați avut viceprimar liberal, majoritate în consiliul local și nu v-am auzit să propuneți un proiect sustenabil pentru anveloparea clădirilor. Știu însă că voi liberalii v-ați împărțit frățește cu social democrații, posturile și funcțiile la Secom, SPAET și în toate unitățile deconcentrate din județ.



Nu ați înțeles niciodată că necesitățile de bază ale severinenilor ca încălzirea, apa, taxele sunt probleme sociale transpartinice pe care voi politicianii nu le puteți negocia. Trebuia să le faceți! Piramida lui Maslow, domn ministru!

Și mai știu domn' ministru că sediul Partidului Național Liberal situat în strada Traian pe care l-ați abandonat de peste 10 ani slutește centrul orașului. Clădire insalubră, acoperiș



deteriorat, fațada cu tencuială căzută. Clădire de patrimoniu se pare. O mai țineți minte, domn ministru?

Nu cumva vorbiți de funie în casa spânzuratului?

Mare ipocrizie, don' ministru.

■ Valeriu PERA

Țigarete de contrabandă...

■ Urmare din pag. 5 Țigarele în valoare totală de 139.340 de lei, autoturismul în valoare totală de 2000 de euro, sumele de bani și celelalte bunuri au fost ridicate în vederea luării măsurilor legale.

Ațiunea a beneficiat de sprijinul lucrătorilor Direcției de Operațiuni Speciale din cadrul Poliției Române și cei ai Inspectoratului de Jandarmi Județean Mehedinți.

■ Biroul de presă

RESTITUIRI ISTORICE _ Episodul 14 _ CETATEA SEVERINULUI _ "CETATEA MEDIEVALĂ"

"Țara Severinului" a fost unul din multe state românești anterioare constituirii marilor voievodate cunoscute sub numele date de cancelariile latine central-europene de Transilvania, Transalpina și Moldova. Această entitate politică, menționată frecvent de documentele regale maghiare și papale în prima jumătate a secolului al XIII-lea, se regăsește conturată teritorial doar în sensul cuprins de numele său.

Menționarea ei cu înfățișare între formațiunile enumerate de **Diploma cavalerilor Ioaniți** din 1247, dar la modul general, ca și cum celelalte formațiuni statale ar fi fost în interiorul ei, sau, într-o ordine de la vest la est (spre Cumania), ea devenind cea mai aproape de emitentul documentului, a creat istoricilor greutate în a o identifica. Interpretările au fost tot așteptate pe cât numărul celor care s-au

preocupat de această problemă. O certitudine rămâne, cea pe care documentele o enunță: "Țara Severinului" era un stat ce despărțea regatul ungar de statele româno-bulgar al Asăneștilor și de cel al sârbilor.

Sub cupola unor noi terminologii politice și printr-o suprapunere ipotetică a Țării Severinului cu Banatul de Severin, istoricii au creat un sens al evoluției instituției Băniei Craiovei apărută la sfârșitul secolului al XV-lea, de la vest la est, dinspre Severin (astăzi Drobeta Turnu Severin) spre Craiova.

"Țara Severinului" a fost percepută de regii apostolici și de către Papă ca "țara dintre <sau dinspre> părțile Bulgariei: care se numește Zeuren" în anii de emiteră a mai multor documente ce coincid cu interesele de cruciadă împotriva lui Ioan Asan al II-lea și de extindere a bisericii și



credinței catolice la sud de Dunăre. Termenii scrisorilor dintre regele Bela al IV-lea și Grigorie al IX-lea sunt edificatori în sensul că "Țara Severinului" nu era considerată între stăpânirile regatului apostolic.

Ea este indicată geografic, doar lângă țaratul lui Ioan Asan al II-lea. Războiul din 1230 dintre cei doi regi despărțiți de Țara Severinului s-a soldat cu înființarea unei mărci la Severin de către statul ungar, acolo unde și Ioan Asan al II-lea dorea, din motive strategice și militare, să stăpânească. Conducătorii acestei mărci, numiți **bani de Severin**, erau din șirul celor care îndepliniseră această poziție anterior în "Țara Severinului". Documentul papal din 22 august 1233 ce amintește pe Luca, banul Severinului, un român trecut în rândul demnitarilor nobili ai regatului maghiar, relevă faptul că acesta acceptase raporturile de vasalitate către rege, constrâns fiind de înțelegerile dintre Bela al IV-lea și cumani din momentul în care cel din urmă se intitula și rege al Cumaniei. "Banatul de Severin" a fost o creație străină în concepția istoricilor ce l-au definit astfel.

Funcția veche de *ban*, pe care istoria a reținut-o pentru tot spațiul zis în zilele de astăzi Balcanii de Vest, dinspre Adriatică până la Dunărea de Jos, în fosta Românie (Romanitatea Orientală), a desemnat conducerea "Țării Severinului". Ca expresie a unei mărci, după 1233, ea a devenit necesară politicii papalității, implicit regatului apostolic, pe direcția expansionistă spre sud, peste Dunăre. Marca de la Severin și Cetatea ce-i profila calitatea/funcția au divizat în mai multe entități, în două mai mari

cu certitudine, un stat românesc cunoscut sub numele de "Țara Severinului". Această mare formațiune politică, denumită de alte două state balcanice, Imperiul româno-bulgar al Asăneștilor și regatul sârb, continua în structurile sale fondul etnic romanic vestic al Romanității Orientale, și se suprapunea peste o zonă întinsă de circa 120.000 km².

Prin "Banatul de Severin, regatul apostolic avea misiune istorică de cucerire și prozelitism catolic în toată "Țara Severinului", statul românesc condus de un *ban*. Prezența *banului* în tot spațiul de la Adriatică și până la Severin, acolo unde fuseseră până la sfârșitul secolului al VIII-lea avarii, ne duce logic spre o etimologie a cuvântului dinspre termenul care desemna și căpetenia unui hring avar". Teritoriul întins stăpânit sau dominat de avari prin căpetenii militare de margine (bani), fixat pe linia Dunării, avea să fie stăpânit și după decăderea acestora de către cei pe care cronicile de limbă latină le-au zis **duci**, mai întâi sub supremația țarilor bulgari și, apoi a regilor apostolici ungari.

Surse de informații și lectură:
Cetatea Medievală a Severinului - Important Centru Militar, Comercial și Spiritual al Țării Românești" - Ed. MJM Craiova, 2019 - pag. 21, 22, 23 - (FORMAȚIUNI CU CARACTER STATAL ÎN JURUL CARPAȚILOR MERIDIONALI (SECOLELE VIII-XIII) - Dinică Ciobotea.

Foto: Harta ce cuprinde "Țara Severinului".

<https://oradeistorie.ro/constituirea-statelor-medievale-romanesti/#&gid=1&pid=3>

Ioan N. TĂTUCU

Vernisaj Ileana Oancea „soldați și îngeri” & prezentarea albumului „Armonia hermetică a cosmosului” Gabriel Kelemen



Dragi iubitori ai artelor, stimați colegi, marți, 30 aprilie, la ora 19 Galeria Brăteanu a fost gazda unui dublu eveniment, vernisajul expoziției de sculptură "soldați și îngeri" a artistului vizual Ileana Oancea ce reunește pe simeze o suită de lucrări bidimensionale însoțite de câteva piese rondbosse realizate în ultima perioadă, în tehnică mixtă și prezentarea albumului „Armonia hermetică a cosmosului” a artistului vizual Gabriel Kelemen de către scriitorul Lucian Ionică.

În prezența unui public numeros, a unor reputați oameni de litere, printre care s-au numărat Gheorghe

Florescu, Pia Brînzeu, Gabriela Robeci, Ilinca Ilian și a numeroși artiști vizuali precum Horia Bojin, Ana Domnica Hoble, Tiberiu Giucă, Cristian Benea, Farkas Andre, Rafael Matiaș, Nora Novak, Petrică Ștefan, Dorel Olteanu, Mariana Tepeș, Pavel Torony, Cătălin Oancea, Alina Jais, Mihai Donici, Florin Juchiac, Alina Emandi sau Foredana Furcă, criticul de artă Ovidiu Justianu a vorbit despre opera și personalitatea Ilenei Oancea.

Galeria Brăteanu este situată în Timișoara pe Str. Lucian Blaga Nr. 8, evenimentul a fost susținut de Crama AGAPE artă & natură din Silagiu ■ continuare în pag.13



Cu adevărat Hristos a înviat

aprinde cele trei candelă aflate în mormântul lui Hristos”.

În anul 947, clericul Niketas de la curtea împăratului bizantin Constantin al VII-lea Porfirogenetul îi trimite o scrisoare împăratului, în care îi descrie încercarea unui emir furios de a interzice ceremonia Luminii Sfinte. Emirul afirma: „prin săvârșirea minunii voastre celebrate cu artificii magice, ați umplut întreaga Sirie cu religia creștinilor și ați distrus aproape toate obiceiurile noastre, făcând din aceasta o țară de creștini”. Niketas descrie în scrisoare minunile săvârșite de Dumnezeu pentru a zădărnici planul Emirului, care „a cerut patriarhului, sub amenințarea interzicerii sărbătorii populare a Învierii lui Hristos, o plată de 7.000 de galbeni. În timp ce patriarhul era ținut închis sub pază în pretoriu, Dumnezeul minunilor a umplut de lumină două din brațele unei candelă triple ce află deasupra locului unde trupul lui Hristos a fost dat jos de pe cruce pentru a fi spălat (Piatra Ungerii). Când vestea minunii a ajuns la pretoriu, creștinii și musulmanii au alergat la biserică. Patriarhul a sosit și el urmat de cler și, văzând că nu avusese loc aprinderea Luminii Sfinte, a închis cu ajutorul musulmanilor Sfântul Mormânt și a început să se roage împreună cu creștinii. Spre ceasul al șaselea, fixând cu privirea Mormântul, el a văzut arătarea suprafirească a luminii”.

La începutul secolului al XI-lea, în lucrarea sa despre sărbătorile diferitelor popoare din lumea islamică, istoricul musulman al-Biruni scrie: „În legătură cu Sâmbăta Învierii se spune o istorie ce uimește pe cercetătorii științelor naturale și al cărei fundament este cu neputință de descoperit. Cel care mi-a povestit despre aceasta mi-a spus că unele din autorități (musulmane) au înlocuit feștila candelă cu un fir de aramă, cu scopul ca acesta să nu se aprindă și ceremonia să fie astfel întreruptă. Dar când focul a coborât, ea s-a aprins totuși”. În anul 1009, Biserica Învierii este distrusă din temelii la porunca califului al-Hakim. Istoricul sirian Ibn al-Qualanisi

consideră că distrugerea s-a datorat în exclusivitate reacției califului față de coborârea Luminii Sfinte în Sâmbăta Paștilor, doar în lăcașul ortodox din Ierusalim. Distrugerea violentă a Bisericii Învierii evidențiază popularitatea de care se bucura pe atunci miracolul Luminii și credința creștinilor.

egumenul rus Daniil, care a vizitat Ierusalimul în 1106-1107, în vremea stăpânirii cruciate, scria: „La ceasul al șaselea al Sâmbetei Sfinte, toți se adună la Biserica Învierii, oameni de pretutindeni, în număr mare și cu anevioie de socotit. Mulțimea a umplut locul din jurul bisericii, numai preoții erau înăuntru și fiecare, clerici și laici, așteptam sosirea prințului și a curții sale (prințul latin al Ierusalimului). Prințul mi-a poruncit să merg deasupra ușilor Sfântului Mormânt, în partea opusă marelui altar, așa că puteam vedea peste ușile mormântului, trei dintre ele toate sigilate cu sigiliul regal. În ce privește clericii latini, ei au rămas la altarul mare. La ceasul al optulea, clerul ortodox a început să cânte vecernia. Spre sfârșitul ceasului al nouălea, când au început să cânte stihul «Cânta-voi Domnului», un nor mic venind dinspre răsărit s-a oprit dintr-o dată deasupra cupolei deschise a bisericii și o ploaie torențială de lumină a căzut peste Sfântul Mormânt și peste noi cei ce eram deasupra Mormântului. Atunci Sfânta Lumină a luminat dintr-o dată Mormântul, strălucind luminos și frumos. Episcopul a deschis ușile mormântului și a mers cu lumânarea pentru a fi aprinsă și apoi pentru a trece focul celorlalți oameni. Acest foc sfânt nu este ca o flacără obișnuită, ci arde într-un fel foarte neobișnuit, cu o strălucire de nedescris și o culoare roșie asemenea scorțișoarei”.

La sfârșitul veacului al XII-lea, Itinerarium regis Ricardi scrie despre vizita lui Saladin la Sfântul Mormânt în Sâmbăta Mare a anului 1192: „Saladin, cu suita sa, a făcut o vizită la Sfântul Mormânt al Domnului



nostru, pentru a se asigura el însuși de adevărul unui fapt, anume de pogorârea din cer a Luminii, o dată pe an, pentru a aprinde candelă. După ce urmărise pentru un timp cu mare atenție evlavie și căința multor captivi creștini care implorau mila lui Dumnezeu, el și toți ceilalți turci au văzut, pe neașteptate, focul dumnezeiesc pogorând și aprinzând candelă, așa că au fost puternic mișcați, în timp ce creștinii se veseleau și slăveau cu glas tare faptele puternice ale lui Dumnezeu”. Călugărul apusean Bernard, martor al minunii în anul 870, face o relatare a venirii Sfintei Lumini în Itinerarul său: „Merită să spunem ce se întâmplă în Sâmbăta Sfântă la privegherea de Paști. Se merge în procesiune cântându-se Doamne miluiește, până ce vine îngerul și aprinde lumina în candelă care atârna deasupra Mormântului. Patriarhul trece o parte din această lumină episcopilor și mulțimii oamenilor”. În secolele VIII-IX se înmulțesc istorisirile musulmanilor. O sursă islamică anonimă de la sfârșitul secolului al IX-lea consemnează: „Când încep Paștile la creștini, în ziua Sâmbetei Mari, poporul iese de la locul mormântului la locul pietrei în jurul căreia este o galerie. De acolo ei privesc locul mormântului și toți se roagă și cad jos înaintea Preaînaltului Dumnezeu, din timpul rugăciunii de dimineață și până la apusul soarelui.

■ continuare în pagina 12

Niște sereliști cu pretenții de oameni de stat

Lumea nu se mai uită peste CV-urile politicianilor. Și acestea ar trebui să fie foarte importante pentru a accede pe o funcție publică sau și mai important pe una care presupune calitatea de om de stat. Și studiile oamenilor politici contează, pentru că ar trebui să le ofere competențe în diferite domenii de activitate. Dar, în cele mai multe cazuri, nu este așa. Sigur că avem și politicienii care sunt self made și care au un talent din naștere la ceva sau care vin din mediul de afaceri, unde, nu tot timpul studiile îi ajută pe cei care știu sau care vor să facă bani. Talentul în afaceri și antreprenoriat nu are tot timpul legătură cu știința, dar este cert că informațiile ajută pe oricine face afaceri, indiferent de domeniu.

Poate că și în afaceri contează etica sau calitatea umană. Sunt elemente care pot fi transferate și în politică. Când vine vorba de politică și de politicieni care ocupă funcții publice sau care devin oameni de stat, atunci orice contează, de la studii, la experiență, la CV, la 7 ani

de acasă, la notele de la purtare și de la limba română sau de la limbile străine. Contează și notele de la geografie sau de la istorie și alte discipline care ar fi trebuit să rămână în structura intelectuală a omului politic. Orice contează când vine vorba de un politician care aspiră la o funcție de demnitate publică sau chiar la o funcție aleasă. Deși am văzut tot felul de exemplare care au devenit primari în localitățile natale sau de adopție.

Dar acestea sunt riscurile democrației. Aproape oricine poate să candideze, să aleagă și să fie ales. Sunt niște condiționări, în general pentru situații excepționale: discernământ, decizii ale instanței sau deces. În general, lipsa discernământului anulează dreptul de vot și o candidatură. De asemenea, o decizie definitivă a instanței de judecată poate să suspende dreptul de a alege și de a fi ales. Mai este și varianta cu mortul care este politician sau cu politicianul care este mort. În cazul acesta, cu toată seriozitatea, am

auzit de morți care au votat și de morți care au devenit primari. Nu poate băga nimeni mâna în foc, pentru că astfel de situații s-au produs inclusiv în țara noastră.

Așadar, revenind la tema de la început. Este clar că în țara noastră nu putem să vorbim despre politicieni de meserie sau de școli de oameni de stat. Totul intră în sarcina partidelor. Ele selectează și promovează valorile în politică. Sau nonvalorile. Și acest lucru s-a văzut din plin mai ales la alegerile locale, unde tot felul de specimene au ajuns să intre în consiliile locale sau chiar au ajuns să conducă primării. De la excavatoriști, la oameni care nu au trecut de gimnaziu cu studiile sau de la oameni care nu au prea avut treabă cu școala. Sigur că sunt și excepții când cine e gospodar, este și fără studii. Adică se vede pe la fiecare pe acasă, cum stă treaba. Dar sunt totuși momente în administrație, că este locală sau centrală, când politicianul are nevoie de anumite acumulări care se fac în școală, are nevoie de o pregătire, de un anumit nivel cultural și intelectual. Dacă nu le are, trebuie să aibă însă priceperea de a se înconjura de oameni pregătiți și nu doar de neamuri sau prieteni care

nu au tot timpul treabă cu administrația, ci, mai degrabă, au nevoie de un loc de muncă, unde să încaseze lună de lună pe card o leafă. Cu munca, mai puțin, mai ales dacă serviciul a venit ca o recompensă pentru activitatea de la partid sau pentru donațiile pentru partid sau pentru că a obținut postul pentru că este pila cuiva.

Sunt momente în care un om politic devenit primar sau care a devenit funcționar sau om de stat trebuie să ia decizii. Sunt deciziile majore care îi pot decide libertatea sau care pot decide chiar viitorul comunităților sau al instituțiilor pe care le conduce. Aici se face diferența între sereliștii sau lipitorii de afișe intrați în politică să facă bani sau ca să își găsească un loc de muncă fără prea mult stres. Sunt momente în care deciziile luate de acești politicieni nepricepuți pot pune piedici dezvoltării comunităților lor, pentru că sunt incompetenți sau corupți. Prin urmare, partidele trebuie să renunțe la politicienii sereliști care vor să facă bani și să treacă la nivelul următor, să înțeleagă faptul că au o misiune sfântă, de a conduce comunități, de a fi desemnați prin vot să îi reprezinte cât mai bine pe cei mulți.

■ Ștefan Băeșiu

Consiliul Județean Mehedinți Muzeul Reginei Maria de Fier

În preajma capodoperei

Ionel Scăunașu
Expoziție de fotografie

Vernisaj: Joi, 9 Mai 2024, ora 14.30
Perioada: 10.05.2024 - 11.07.2024 | Marți-Duminică 10.00-18.00

NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!

Ești interesat de noi? Noi te putem ajuta! Breviți, afișajuri, planșe, buclă, mase de prezentare, carti de vizită, cărți, subredori, cărtașuri, etichete, Breviți autoadherenți, registre, file volante, file cu arbor și multe altele.

PROFIN

artistic & fotografic

PODGORIA "GOLUL DRINCEI", PODGORIE MODEL ÎN ROMÂNIA PODGORIA DACILOR

Sub apelativul de Podgoria Dacilor se înțelege grupul de plantații viticole situat în Câmpia Blahniței din extremitatea vestică a Câmpiei Olteniei, traversată de paralela de 44°20' latitudine nordică și meridianul de 22°45' longitudine estică. Ea se regăsește exclusiv în județul Mehedinți, în Podișul Mehedinți, cu Depresiunea Baia de Aramă și Platforma Strehaia a Podișului Getic, iar aceasta cu Câmpia Dunării. Treapta Podișului Getic, constituită din dealuri și coline, cu altitudini ce variază între 213 și 326 m, este partea cea mai importantă a zonei foarte prielnică pentru dezvoltarea viticulturii.

Tot atât de favorabilă pentru viticultură este și porțiunea de câmpie înaltă, perigetică, de la confluența Podișului Getic cu Câmpia Drincei, care trece prin localitățile Rogova, Vânu Mare, Corlățel, Valea Anilor, Ștircovița și este limitată spre sud de linia ce trece prin Vânu Mare, Corlățel, Braniste, Cujmir, Aurora, Izimșa, Cetate (jud. Dolj). Aici este situată și podgoria «Plaiurile Drincei».

Această podgorie a fost cunoscută din vremuri imemorabile iar acum, prin modernizările aplicate culturii și prelucrării vinului, a devenit de-a dreptul foarte căutată, spre marea mândrie a mehedințenilor. Podgoria este situată pe paralela de 44 grade latitudine nordică, la fel ca renumitele podgorii Bordeaux, Piemont, Murfatlar. Vinurile produse aici s-au bucurat de-a lungul vremii de aceeași apreciere ca și cele franțuzești, de multe ori, la concursuri internaționale, vinul de «Golul Drincei» a surclasat pe cele provenite din zone cu renume ale Europei.

Rețeaua hidrografică a zonei este și ea favorabilă dezvoltării viticulturii. Râul Drincea, împreună cu

Corlățelul și Blahnița au contribuit la configurarea centrelor viticole Golul Drincei și Orevița. Influențele climatice mediteraneene (temperatura medie anuală este de 10,4°C, precipitațiile medii anuale de 610 mm/an, prezența Austrului pe timpul verii) cât și prezența solurilor brun-roșcate și nisipoase încadrează această regiune printre cele mai favorabile pentru vinuri roșii de calitate superioară. Podgoria este așezată pe teritoriul comunelor: Oprisor, Bălăcița, Vlădaia, Pungina, Vânători și Cujmir.

Suprafața cultivată și existentă în exploatare până în anul 1990, înainte de aplicarea Legii 18/1991 și Legii 1/2000 în Centrul viticol Golul Drincei, era de 1.830 ha vii nobile, iar în anul 2004, prin recensământul viticol, se constată că au mai rămas 408 ha de viță nobilă. Cât privește viile hibride din această podgorie, s-au plantat în majoritate după revoluție pe suprafețe mici între 5 și 10 ari la producători individuali obținând vinuri de calitate inferioară pentru consum propriu. Suprafața totală de vie hibridă este de 860 ha repartizată în procent de 40% în intravilan și diferența în extravilan.

După anul 1990 viticultura în partea de sud a județului, organizată pe ferme în cadrul fostelor CAP-uri, a beneficiat de un aport minim al statului prin creditare redusă a cheltuielilor anuale, prin reducerea prețului de livrare a produselor finite, care nu acopereau costurile, prin încetarea



aceste suprafețe care aveau potențial mare de producție și s-au retrocedat în suprafețe fărâmițate la proprietari individuali care nu au avut nici o responsabilitate în menținerea acestora, întrucât cheltuielile de producție erau mult mai mari decât la viile hibride cu care erau obișnuite și nu au primit

nici un sprijin din partea statului. Mai mult decât atât, distrugerea patrimoniului viticol în primii ani de la revoluție au constat în iresponsabilitatea unor factori de decizie aflați în fruntea societăților care au administrat patrimoniul statului și a comisiilor de aplicare a Legii nr. 18/1991 care au fărâmițat excesiv un patrimoniu de valoare viticolă fără a transmite responsabilități sau creanțe asupra valorii patrimoniale. Actualmente, suprafețele existente de vie nobilă conform recensământului, se compun din suprafețe replantate după anul 1996 în procent de 30% și suprafețe rămase din plantațiile vechi preluate în majoritate de firme private și producători individuali, o parte au fost modernizate, iar altă parte se afla și acum în declin.

Marcel Mateescu (Va urma)

16 ani de la înființarea Episcopiei Ortodoxe Române a Italiei



■ urmare din pagina 1 a tinerilor ortodocși, Asociația Caritabilă San Lorenzo dei Romeni, Centrul de Studii Teologice Sfântul Dionisie Exiguul, Extensia de la Roma a Facultății de Teologie „Justinian Patriarhul” din București.

Un partener important al Ambasadei României, Episcopia Ortodoxă Română a Italiei contribuie, prin activitățile pe care le promovează, la păstrarea identității spirituale și culturale românești și la consolidarea legăturii numeroșilor membri ai comunității românești din Italia cu țara de origine.

La mulți ani Episcopiei Ortodoxe Române a Italiei!

■ Gabriela Dancău, Ambasadorul României în Italia

contractelor și obligatiilor contractuale între furnizori și beneficiari cât și reconstituirea dreptului de proprietate chiar pe

Când scriem „membri” și când „membrii”?

Ca regulă generală, pluralul nearticulat pentru „membru” se scrie cu un singur i, chiar dacă în vorbirea curentă pare a se auzi doi i, pe când cel articulat cu articol hotărât se scrie cu doi i.

Iată câteva exemple de fraze care conțin pluralul nearticulat, respectiv membri:

- 1) Unii **membri** ai asociației nu au fost de acord cu decizia luată.
- 2) Câțiva **membri** din gașcă au preferat să meargă la munte.
- 3) Comisia de examinare este formată din doi **membri**.
- 4) De câți **membri** e nevoie pentru înființarea unei formațiuni politice?

Acum a venit și rândul pluralului articulat, respectiv membrii:

- 1) **Membrii** formației au preferat să consume apă plată.
- 2) Toți **membrii** echipei de fotbal au făcut toxinfecție alimentară.
- 3) Ei sunt **membrii** de onoare ai grupului.

■ Dang

“IATĂ CE CRED CĂ MI-A DAT PENTRU VOI”

Săptămâni, înaintea marilor sărbători creștine, cel puțin pe perioada posturilor, îmi rezerv timp pentru mine. Timp pentru reflecții, pentru analize, pentru pocăință.

De câțiva ani trăiesc bucuria cunoașterii părintelui Ieromonah Grigorie Sandu. Este o cunoaștere continuă, și o dorință de apropiere limitată doar de lipsa timpului și de drumul ce consumă câteva ore bune.

Am alături însă cărțile pe care ni le dăruiește. Și înțeleg, tot mai bine, că taina, rostul vieții noastre este iubirea și Comunicarea. Să nu ne însingurăm. Să ne cunoaștem. Să comunicăm.

Îl citez: “Scriam cândva pe coperta unei cărți că aceea va fi probabil ultima mea carte, deoarece chilia mă învață tot mai mult lucruri care mă privesc numai pe mine. Dar privind icoanele te întâlnești și cu alții; mi se pare că gândurile care îmi vin sunt și pentru alții, întrucât tot ce ne dă Dumnezeu nu este numai pentru noi. Iată ce cred că mi-a dat pentru voi”.

Sublinierile îmi aparțin, nu sunt ale părintelui. Obişnuim, când citim o carte, să subliniem pasaje, fraze, cuvinte la care dorim să revenim, să nu le uităm.

Și cred că dacă încetăm să iubim, dacă încetăm să comunicăm, vegetăm doar, ne hrănim corpul, ne războim pentru spațiu și confort propriu. Nu mai suntem vii, doar existăm.

În zile, în care ne apropiem sufletele de patimile Mântuitorului, și le pregătim pentru Învierea Domnului nostru Isus Hristos, vreau să transmit câte ceva din cele ce crede părintele Grigorie că i s-au dat pentru noi.

Iertare celor care vor să citească altceva, și îi rog să treacă peste aceste rânduri, și gânduri bune celor care nu mă vor judeca, având răbdare să parcurgă textul, pe care doar îl redau cu unele sublinieri. Meteahnă veche!

“Dacă nu am ajuns să arătăm iubire am existat degeaba și suntem ca și morți.

Dacă Dumnezeu este în firea Sa iubire, înseamnă că prin tot ce face nu poate face altceva decât să iubească. Dumnezeu este neschimbăcios pentru că este simplu în alcătuirea lui, nu este asamblat din părți, care prin relațiile dintre ele să facă posibilă schimbarea, evoluția, trecerea de la o stare la alta.

Fiind simplu în firea Sa care este iubire, înseamnă că nu are mai multe feluri de iubire, adică nu iubește într-un fel ceva și altfel altceva, mai mult pe cineva și mai puțin pe altcineva. Așa cum se iubesc între ele Persoanele Sfintei Treimi, așa iubește Dumnezeu Treimea și lumea pe care a zidit-o. Iubirea dintre Persoanele Sfintei Treimi este așa de mare și așa de reciprocă încât Le unește, Le face să fie Una, un singur Dumnezeu.

Dacă Dumnezeu nu are o astfel de iubire în Sine și pentru Sine, ci are aceeași iubire și pentru zidirea pe care din iubire a făcut-o, derivă de aici două consecințe importante: pe de o parte că această iubire ține lumea,

ceea ce poate nu este surprinzător; iar pe de altă parte că noi oamenii, ca parte a zidirii, dar ca fiii ai lui Dumnezeu, suntem iubiți de Tatăl cu aceeași dragoste cu care își iubește Fiul, ceea ce este într-adevăr surprinzător.

Ca fiii ai lui Dumnezeu am fost făcuți după chipul Său, dar am fost făcuți, nu născuți. Dacă am fi fost născuți, am fi primit ca și Fiul firea dumnezeiască, adică am fi avut în fire dumnezeirea, fără să o putem pierde, ca făcând parte din noi.

Cel ce face ceva nu se poate pune pe sine în ceea ce face, dar se poate închipui pe sine în ceea ce face. Așa și noi oamenii, fiii făcuți ai lui Dumnezeu, am primit chipul lui Dumnezeu, adică avem într-o anumită măsură în sufletul nostru însușirile pe care Dumnezeu le are la infinit, cum ar fi puterea de a iubi, de a face, de a crea, de a raționa, de a voi, de a dori ceva, de a respinge ceva.

În Dumnezeu aceste puteri sunt așa de unite încât, de exemplu, ce gândește se și face, orice gând (fie el raționament, voință, dorință, respingere), devine faptă. De aceea se spune că Dumnezeu poate face tot ce vrea, dar nu vrea să facă tot ce poate.

La noi, oamenii, puterile sufletesti sunt dezbinat după căderea în păcat și de aceea avem o anumită dificultate în a face ceea ce gândim.

Dar iubirea lui Dumnezeu, despre care am spus că este aceeași înăuntru și în afara Lui, vrea să fim ca El, de aceea dacă nu a putut pune în noi firea dumnezeiască, a pus în noi îndumnezeire, adică posibilitatea de a deveni dumnezei prin har, dacă nu prin fire.

Adam a irosit această posibilitate pentru el și urmașii săi, dar Fiul lui Dumnezeu prin întrupare și jertfa Sa ne-a restaurat această posibilitate.

Când S-a închipuit pe Sine în noi, dându-ne din însușirile Sale ca să fim după chipul Lui, adică în felul Lui, nu ne putea da ceea ce El nu are. Fiind tot numai iubire, înseamnă că în El nu este ură, deci nici nouă nu ne-a putut da ură, adică nu avem între puterile noastre sufletesti sădită puterea de a ură. Ura nu este de la Dumnezeu.

Dacă Dumnezeu este iubire, înseamnă că lipsa iubirii, adică ura, echivalează cu lipsa lui Dumnezeu. Și dacă Dumnezeu prin iubire este izvorul vieții, înseamnă că ura, prin lipsirea de Dumnezeu, ne face să fim ca și morți. Morți cu sufletul și nu rămâne decât să vină moartea trupului pentru a trăi cea moarte a sufletului în veșnicie, căci sufletul a fost făcut să existe veșnic.

Dar nu trebuie confundată existența cu viața. Viu este cineva numai când se odihnește Dumnezeu în el, ca izvor al vieții. Altminteri doar există. Și când este Dumnezeu în el manifestă în afară iubire. Când nu manifestă în afară iubirea aproapelui este semn că Dumnezeu nu se odihnește în el, deci este lipsit de izvorul vieții, este mort. Iată de ce am început prin a spune că dacă nu am ajuns să arătăm iubire am existat degeaba și suntem ca și morți”.

Alexandru Enache

Paradoxuri virusate (21)

În timp ce îmi notam aceste rânduri, numărul deceselor urcaseră la 65. La nivelul întregii țări, pornise de câteva zile, un scandal enorm pe tema celor două metode de testare anti - Covid.

Ministrul sănătății și premierul, nu erau de acord cu metoda rapidă care fusese anunțată pentru București și alte zone ale țării, în timp ce Organizația Mondială a Sănătății recomanda o testare în masă.

În România, se făceau între 1.000 și 1.500 testări zilnice, acestea fiind insuficiente pentru a se stabili o cifră exactă a infectărilor.

În urmă cu două zile, în campania de strângere a unor donații, un cunoscut om de afaceri, a anunțat că donează două sau trei aparate de ultimă oră, destinate interpretării testelor, care pot prelucra până la 10.000 de teste/aparat/ zi. Le comandase în Turcia, erau ajunse în vamă, dar nu puteau fi ridicate fiindcă cel care le dona, nu avea licența de import. Fiind de interes național, donatorul a făcut un apel către factorii de decizie, pentru a debloca transferul, ca aparatele să poată fi folosite cât mai curând.

Gândul îmi fugea la o lozincă, din timpul războiului, “totul pentru front, totul pentru victorie!” când se dăduse ordinul ca toate eforturile naționale, să se concentreze pentru susținerea frontului.

Acum, nu se spunea că suntem în război? Un război cu un inamic invizibil? Se năștea întrebarea: de ce nu puteam și acum să concentrăm toate valorile naționale și tot efortul românesc, pentru a împiedica producerea efectelor dezastruoase, care în alte țări făceau ravagii?

Aflam din presa de atunci că, se suspectau unele interese de grup, care găsiseră oportunitatea să sifoneze o parte dintre sumele alocate pentru sănătate. De aici, și contradicțiile ce apăreau la tot pasul, care se suprapuneau peste bălbele guvernamentale. Cel mai recent exemplu, era emiterea unei ordonanțe, dată cu o zi înainte, care fusese retrasă apoi de la publicarea în Monitorul Oficial, în timp ce societatea aștepta reglementări economice urgente. Varianta revizuită, a rămas incertă.

Era ora 23.00. Îmi programasem să trec în revistă, unele aspecte legate de situația pandemică, când a apărut un comunicat al ministrului de interne, care anunța ordonanțele militare nr. 5 și 6. Ordonanța 5, se referea la prelungirea cu 14 zile a termenului de suspendare a curselor aeriene cu Italia și Spania. Ordonanța 6, institua carantină teritorială în județul Vaslui, unde se înregistra un mare număr de infectări.

Un alt comunicat, anunța că numărul de infectări ajunsese la 2.109 (în Suceava fiind 593 de cazuri). Sărind de 2.000 de cazuri de infectare, ne așteptam la o nouă ordonanță, care să anunțe restricții corespunzătoare etapei patru, așa cum fusese definită. **Andrușa R. Vătuu - U.Z.P.R.**

Povara identității românești

Scriu aceste rânduri cu durere în suflet, în urma unei călătorii în Serbia și Bulgaria. Acolo sunt mii de români, care-și pierd identitatea cu fiecare zi ce trece. Poartă în suflet povara unei cruci lăsate din moși-strămoși, aceea de a se numi vlahi. O poartă cu mândrie, o afirmă ori de câte ori este nevoie, iar autoritățile de acolo chiar se bucură de aceasta. Limba curată românească pe care o vorbesc și portul popular sunt cartea lor de identitate, care spune lumii întregi că fac parte dintr-un popor mare, poporul românesc, trăitor în spațiul carpato-dunărean de mii de ani. În toată Europa de Sud-Est, dar mai ales în Peninsula Balcanică, sunt risipiți românii, dar, din păcate se definesc sub alte denumiri: vlahi, vlași, aromâni etc.

Dintre popoarele Peninsulei Balcanice, doar românii, macedonenii, albanezii și grecii sunt cele mai vechi, popoare stabile, sedentare. Bulgarii și sârbii, urmașii slavilor, au venit târziu, în secolul al șaptelea. La fel și ceilalți vecini ai noștri. Ungurii, urmașii hunilor, au venit în secolul al X-lea; la fel rușii, iar ucrainenii, urmașii cazacilor de odinioară, sunt populații venite târziu. Nu mai vorbim de turci și tătari, popoare migratoare, care au venit în părțile noastre "de-a cerut pământ și apă", vorba lui Eminescu.

Fiind popor sedentar, stabil, poporul român, s-a ocupat cu agricultura, cu păstoritul, cultivarea pământului, creșterea albinelor, pescuitul, mineritul, meșteșugurile bazate pe prelucrarea lemnului, lânii, inului, cânepei, câmii, cerealelor, metalelor. Fiind mari crescători de animale, românii au călătorit cu turmele lor în căutare de hrană și de climă mai blândă în spațiul carpato-balcanic ca la ei acasă. În toate zonele de munte din Europa găsim sate românești sau populație vorbitoare de limbă română, indiferent cum se numește pe plan local. Românii și-au muncit pământul cu conștiința că el este al lui Dumnezeu, iar după organizarea statală, al domnului țării. Proprietarii sunt călători pe pământ; bate vântul și nu li se mai știe numele și urma. Au dat nume locurilor în care au trăit după numele strămoșilor, după numele apelor, munților, chiar ocupațiilor mai răspândite din zonă, au format triburi, apoi cnezate și voievodate, pe care le-au numit după întemeietorii lor.

Ca să se deosebească între ei, și-au spus olteni, moldoveni, transilvăneni, bihoreni, maramureșeni, bucovineni, vlahi, dobrogeni. Nu erau popoare deosebite, ci unul și același popor răspândit în locuri diferite. Aveau conștiința că aparțin aceluiași popor, iar limba, portul, muzica, dansul, religia, datinile și obiceiurile erau garanția că fac parte din același trunchi etnic și lingvistic. Barierele naturale, cum au fost Dunărea sau Carpații, nu au fost niciodată adevărate granițe între români, chiar dacă uneori stăpânirile politice străine, vremelnice, s-au făcut luntre și punte să-i despartă pentru totdeauna pe români.

Când au venit străinii să ne răpească plaiurile, românii s-au unit între ei, indiferent în ce regiuni sau "țări" au fost locuitori și le-au ținut piept.

Pământul locuit azi de români este udat de sângele moșilor și strămoșilor noștri, luptători pentru libertate și independență. Străinii au încercat prin toate mijloacele și metodele să-i maghiarizeze, să-i rusifice, să-i sârbizeze și să-i bulgărească pe românii pe care au reușit să-i subjuge. Cei rămași liberi au făcut tot ce le-a stat în putință ca să-i apere pe aceștia de deznaționalizare.

Pe poteci de munte numai de ei știute, românii din Țara Românească treceau noaptea granița în Transilvania cu sacii cu cărți românești, pe care le răspândeau în satele și orașele de acolo, pentru ca frații lor să aibă pe ce citi, pe ce cânta și pe ce se ruga în limba mamei. Sute de ani ne-au stăpânit ungurii și austriecii în Transilvania, rușii în Basarabia și Bucovina, dar n-au reușit să distrugă fibra noastră românească și conștiința de neam.

Este profund regretabil că azi țări prietene, precum Serbia și Bulgaria, cu care avem atâtea legături, în plin secol XXI, nu acceptă ca etnicilor români de acolo să li se predea în școală în limba română, să li se țină slujbele în limba română, să li se permită să publice cărți, reviste și ziare în limba română. Noi nu avem în România vlahi și de aceea, în baza dreptului internațional, nu putem să pretindem să li se acorde aceste drepturi, așa cum pretinde Ungaria pentru ungurii din România.

Diplomația noastră ar trebui să lucreze mai mult pe această latură. Istoria și toponimia ar putea să-i slujească ca bază de discuție. Aș sugera faptul că Oltenia este numită în istorie Valahia Mică, iar Țara Românească Ungrovlahia, adică Valahia dinspre Ungaria. Biserica Ortodoxă Română are și azi prima sa mitropolie, Mitropolia Ungrovlahiei, al cărei conducător este însuși patriarhul țării. Așa i-au numit bizantinii pe românii din Peninsula Balcanică, vlahi. De la aceste adevăruri istorice ar trebui să se plece și să se pretindă autorităților din Serbia și Bulgaria să respecte etnia românească din țările respective, așa cum și noi respectăm și acordăm drepturi etnicilor sârbi și bulgari din țara noastră. Măcar pe principiul reciprocității să se pledeze și tot ar fi ceva. Nu pretindem teritorii, ci doar ca românii de acolo să fie respectați ca români, să li se respecte limba și identitatea lor.

Urmărim cu bucurie demersurile președintelui nostru, ale guvernului și parlamentului român pe lângă autoritățile ucrainene pentru păstrarea limbii române în școlile din Ucraina. Sunt îndreptățite, conform dreptului internațional al minorităților. Numai că acolo sunt români recunoscuți oficial ca români. În 1990, cu prilejul unei vizite la Cernăuți, am cumpărat un album, în care se făcea distincție netă între românii din România și bucovinenii de acolo. S-a făcut un pas mare între timp. Același lucru s-ar putea face și cu vlahii din Serbia și Bulgaria.

E datoria profesională și patriotică a diplomaților și politicienilor români să rezolve această problemă, fiindcă este o cerință majoră a veacului nostru.

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

Cu adevărat Hristos...

■ Urmare din pag. 8

Emirul și Imamul moscheii sunt prezenți și ei. Un străjer închide ușa mormântului și stă înaintea ei. Ei toți rămân astfel, până ce văd o lumină asemănătoare unui foc alb ieșind din interiorul mormântului. Străjerul deschide apoi ușa mormântului și intră înăuntru. În mâinile lui se află o lumânare, pe care o aprinde de la foc și o duce apoi afară. Deși e aprinsă, lumânarea nu arde. El o dă imamului, care ia lumânarea și aprinde candelule moscheii. Când lumânarea este trecută unei a treia persoane, ea începe să ardă și se preschimbă în foc.

Altă relatare poate fi citită într-o scrisoare a Mitropolitului Aretha al Cezareei Capadociei către emirul Damascului, care datează de la începutul secolului al X-lea: „În fiecare an până acum sfântul și scumpul Său Mormânt lucrează minuni în ziua Învierii. Emirul Ierusalimului stând lângă Sfântul Mormânt, ale cărui uși el le sigilează, iar creștinii stând în nava Bisericii Învierii strigând Doamne miluiește, cu o bruscă fulgerare candela se aprinde și de la ea iau lumină toți locuitorii Ierusalimului, aprinzându-și făcliile lor”. În secolul al XVII-lea, Arhiepiscopul Gavriil al Nazaretului istorisește: „În 1580, în timpul Patriarhului Sofronie al Ierusalimului, s-a întâmplat următoarea minune în Sâmbăta Mare. Lumina Sfântă a ieșit printr-un stâlp (de piatră) despăcat, vizibil chiar și acum lângă ușile bisericii”. Acest lucru s-a întâmplat pentru că armenii i-au scos pe ortodocși din Sfântul Mormânt, astfel ca ei să primească Lumina. Dar lumina din cer s-a pogorât afară, în stîlpul de dinaintea ortodocșilor. Alte minuni ale ortodoxiei au loc an de an de Bobotează, când râul Iordan își întoarce cursul apei pe porțiunea unde e oficiată slujba sau pe muntele Taborului, la slujba Schimbării la față, un nor luminos și înmiresmat vine deasupra tuturor, încît poate fi atins cu mîna. În casa arhierului Caiafa, unde a fost judecat Iisus, se poate vedea umbra lui Hristos.

Frați creștini de pretutindeni, cu nădejdea că de Sfintele Paști ne vom bucura de lumina lui Hristos care luminează tuturor, să mergem împreună cu El să ne răstignim și să murim față de păcatele lumesti, ca apoi să înviem împreună cu Domnul nostru Iisus și să rămîm în noi dragostea și Lumina Lui. Când în miez de noapte slujitorii Domnului cu făcliile aprinse ne strigă să luăm lumină, să rugăm pe Hristos Mîntuitorul să ne binecuvînteze cu înaltă trăire creștină și cu darul sfînt al iubirii Sale de oameni. Învieria Domnului să vă însuflețească de dragoste frătească, de spiritul păcii, al dreptății și faptei de bine! Să vă sporească sănătatea și fericirea, să vă împlinească speranțele și gîndurile bune, să vă inunde sufletul de bucurie și credință, casa de lumină și belșug și să vă aducă mai aproape de Dumnezeu și de cei dragi!

Cu adevărat, **Hristos a înviat!**

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Veniturile tale se rotunjesc în această săptămână. Este rost să primești salariul, bonusuri dinspre locul de muncă sau cadouri din partea celor dragi. Începe o etapă de câștig din munca proprie, bine fiind să trasezi un plan de cheltuieli sau investitii pe termen lung. Pot apărea cheltuieli legate de o călătorie sau pentru a te implica într-un curs de formare personală sau profesională. Dar, partenerul de viață sau colaboratorii pot interveni într-un fel în planurile tale financiare.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Sunt zile foarte importante în această săptămână pentru tine, întrucât ai șanse deosebite de a schimba multe și mărunte în viața ta. În primul rând ar fi bine să reevaluezi relațiile, situațiile în care ești implicat și nu în ultimul rând să-ți remodelezi felul de a fi și de a te raporta la ceilalți. Lasă emoțiile și reproșurile deoparte și trasează alte planuri de viitor. Revelațiile din această săptămână te vor ajuta să găsești soluții viabile.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Tendința de a te izola de lume este accentuată în aceste zile. Sunt momente bune pentru a te retrage din forfota cotidiană și a sta de vorbă cu tine însuși pe îndelete. Chiar dacă sănătatea este vulnerabilă și este posibil să ai nevoie de îngrijiri de specialitate, cu puțin efort și bunăvoință vei depăși totul cu bine. Foarte multe informații revelatoare vei primi pe căi mai puțin obișnuite. Notează-le într-un jurnal!

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Relațiile cu prietenii și proiectele socio-profesionale vor cunoaște schimbări importante și definitive în aceste zile. Probabil din cauza unor aspecte profesionale, de genul finalizarea unor sarcini de lucru, schimbarea condițiilor de muncă sau schimbări legislative vei decide să te retragi din cadrul unui proiect, finalizând totodată și relații considerate până nu demult de bun augur. Este bine să rezervi momente pentru a te gândi pe îndelete la oamenii și faptele din jurul tău.

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

Perioadă importantă în plan profesional! Se conturează un final de etapă în relațiile profesionale, mai ales cu șefii. Pe de altă parte, poate intra în discuție finalizarea unor proiecte, a unor sarcini de lucru sau schimbarea termenilor și condițiilor de desfășurare a unor colaborări de acum încolo. Tensiunile sunt accentuate, fiind dificil să ajungi la un consens cu ceilalți. Ceva sau cineva din segmentul amoroș îți pune bețe în roatele ascensiunii tale sociale.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Se pare că îți vei schimba multe dintre concepțiile de viață abordate până acum. La asta vor contribui și membrii familiei, rudele sau prietenii apropiați și de încredere. Totuși ar fi bine să selectezi ceea ce îți este folositor și să adaugi ceea ce simți că rezonază acum cu sufletul tău. Este posibil să te implici în studii și cercetări sau să creionezi planuri de călătorie alături de cei dragi. Comunicarea este deficitară.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Evenimentele principale ale săptămânii apar în segmentul financiar, secțiunea bani și bunuri comune cu alții. Apar noutăți interesante, de bun augur, asta însemnând că este posibil să achiți datoriile restante, să lămurești aspecte legate de credite, de investiții sau să rezolvi documente financiare aferente unor bunuri patrimoniale. Persoanele alături de care poți fi implicat în evenimente financiare sunt partenerul de viață, rudele sau colegii de muncă. Poate intra în discuție un plan de călătorie.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Se vor evidenția mult relațiile partenoriale și colaborările din segmentul profesional. Se conturează un final de capitol fie într-o acțiune comună cu aceste persoane, fie o relație propriu-zisă se încheie pe neașteptate. Recomandabil este să fii prudent, atent la cele spuse de ceilalți și să decizi în consecință. Neînțelegerile din cadrul parteneriatelor pornesc de la cheltuielile și veniturile comune. Se pare că tu ești acela care investește prea mult în mofturi personale sau în nevoile celorlalți.

(9 - 15 mai 2024)

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Atenția și eforturile îți vor fi atrase de ceea ce se petrece la serviciu în această săptămână. Se finalizează o etapă importantă, fie prin rezolvarea definitivă a unor sarcini de lucru, fie prin schimbarea condițiilor de lucru sau prin schimbarea colegilor. Oricum îți vei remodela viziunea despre muncă, despre implicațiile ei, dar mai ales îți vei schimba stilul de a munci și de a relaționa cu persoanele din acest anturaj. Prudentă, calm, răbdare!

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Este foarte important ceea ce se petrece în aceste zile în segmentul amoroș. Se finalizează o etapă fie prin lămurirea definitivă a unei relații, prin renunțarea la o relație sentimentală, fie prin detașarea sănătoasă față de cineva drag. Poți descoperi informații prețioase privitoare la cei dragi sau poți afla despre unele decizii și acțiuni secrete ale acestora. Totul se desfășoară spre binele tău suprem, așa încât ai încredere că Divinitatea îți este alături.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Ceea ce se petrece în segmentul domestic și în relațiile cu membrii familiei va determina schimbări majore în plan personal. Se încheie o etapă familială importantă, fiind momente propice în această săptămână pentru discuții lămuritoare și finalizarea unor treburi gospodărești. Sunt posibile discuții aprinse cu membrii familiei și cu neamurile pe teme patrimoniale. Ești susținut de către prietenii, astfel că dezbaterile cu acestia îți pot fi de mare folos. Schimbări familiale și patrimoniale majore.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

O săptămână în care vei pune punct în multe relații din anturajul apropiat. De asemenea se vor întări activitățile intelectuale, demersurile profesionale și dialogurile cu ceilalți. Este posibil să-ți remodelezi mentalitatea și felul în care vorbești și relaționezi cu ceilalți. Probabil că în urma aflării unor secrete despre unii sau despre acțiunilor lor vei decide să te îndepărtezi rapid de acele persoane. Este bine să vorbești puțin despre tine și despre intențiile tale.

■ Urmare din pag. 7

Vernisaj Ileana Oancea „soldați și îngeri” &...

și de către WORLD MEDIA TRANS & Pensiunea GERNIK 100 din Gârnici.

Expoziția rămâne pe simeze până în data de 17 mai și poate fi vizitată în intervalul orar 9 - 17.

Pentru informații ne puteți contacta la adresa de e-mail: brateanucostin@gmail.com sau la tel: +40724523525.

Vă așteptăm cu drag! Costin Brăteanu

Autor: AstroCafe.ro

Minivacanță cu mii de apeluri la 112, preluate de operatorii STS ai Serviciului de urgență

În perioada 1- 6 mai a.c., la nivel național, operatorii STS au preluat și procesat 159.660 de apeluri primite la numărul de urgență 112. Din totalul acestora, 59,11% (94.383) au reprezentat cazuri de urgență și au fost transferate către agențiile specializate de intervenție: Ambulanță, ISU-SMURD, Poliție, Jandarmerie sau Salvamont.

În noaptea de Înviere, în intervalul orar 22:00 - 06:00, la 112 s-au primit 4.083 de apeluri care au semnalat urgențe ale cetățenilor. Cele mai multe au fost cazuri medicale (1.390 apeluri, dintre care 246 au reprezentat situații de persoane inconștiente) și incidente de ordine publică (236 apeluri). Operatorii STS au preluat de la apelanți datele necesare identificării urgenței, au realizat localizarea evenimentelor și au alertat cu rapiditate agențiile ce au competență în soluționarea acestor tipuri de urgențe.

În minivacanța de 1 Mai și Paște, cea mai încărcată zi la 112 a fost ziua de luni, 06 mai 2024, când operatorii STS au preluat 27.983 de apeluri.

Totodată, în perioada de referință, la 112 au fost 21 de apeluri de tip eCall efectuate automat de la bordul unor mașini implicate în evenimente rutiere.

Reamintim că, în cazul producerii unui accident rutier, sistemele de comunicații eCall instalate pe autoturismele de generație nouă sună automat la 112 și transmit informațiile utile pentru intervenția echipajelor de salvare.

În această perioadă, la nivelul Serviciului de Telecomunicații Speciale au fost adaptate permanent fluxurile de lucru între operatorii STS și dispecerii agențiilor de intervenție și s-a asigurat suplimentarea, după caz, a numărului de operatori, în intervalele orare cu aflur de apeluri. Informații utile privind apelarea numărului unic pot fi consultate accesând pagina: <https://www.sts.ro/ro/intrebari-frecvente-112>.

Biroul de Presă al STS



Comunicat de presă

„Înființare Centru Comunitar Integrat – Comuna Punghina, Județul Mehedinți”

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

U.A.T. Comuna Punghina implementează proiectul „Înființare Centru Medical Integrat, Comuna Punghina, Județul Mehedinți”, prin intermediul Ministerului Sănătății, coordonator de reforme și investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 12 - Sănătate, Investiția 1. Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești Investiția specifică: I 1.4: Centre Comunitare Integrate.

Beneficiarul proiectului este U.A.T. Comuna Punghina, Comuna Punghina, Județul Mehedinți.

Obiectivul principal al acestui proiect, este construirea unei clădiri aflate în patrimoniul public al comunei conform cadrului normativ existent, cu scopul principal de a spori accesul la servicii medicale de calitate pentru populație și, în special, pentru grupurile vulnerabile.

Valoarea totală a proiectului este de **832.049,30 lei**

Perioada de implementare a proiectului este de **16 luni**, calculate de la data semnării contractului de finanțare respectiv între 20.12.2023 - 01.05.2025.

Date de contact:

Drinceanu Costel Gelu - Reprezentant legal

Tel.: 0723 876 602; E-mail: clpunghina@yahoo.com

Roșca Ionuț Marius - Manager de proiect

Tel.: 0742 833 552; E-mail: irosca977@gmail.com

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”.

„PNRR: Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE!”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <http://www.facebook.com/PNRROficial/>

COMUNICAT DE PRESĂ

PROIECTUL NAȚIONAL DE PREVENIRE „NECENZURAT”, IMPLEMENTAT ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (CPECA) Mehedinți implementează, în acest an școlar, proiectul de prevenire „Necenzurat”, derulat de Agenția Națională Antidrog, la nivel național.

Până în prezent, CPECA Mehedinți a desfășurat, în cadrul acestui proiect, 78 activități de prevenire a consumului de droguri, de care au beneficiat 351 elevi, cu vârste între 12 și 14 ani, de la unitățile școlare de învățământ din județ.

Activitățile proiectului „Necenzurat” vizează formarea de abilități de viață în scopul

creșterii rezistenței la presiunea grupului de egali, elevii dobândind cunoștințele corecte despre droguri și efectele lor asupra sănătății individuale și colective.

Activitățile se vor desfășura în școlile din județul Mehedinți, atât din mediul urban, cât și din mediul rural, pe tot parcursul anului școlar 2023-2024.

CENTRUL DE PREVENIRE, EVALUARE ȘI CONSILIERE ANTIDROG MEHEDINȚI



Scoși din lupta pentru promovare

După remiza din Vinerea Mare, scor 4-4 pe terenul liderului Ghiroda Giarmata Vii, Viitorul Șimian a fost învinsă marți, cu 2-0, în deplasarea de la CSO Filiași și a ratat posibilitatea de a lupta pentru promovarea în Liga a 2-a. Doljenii au

deschis scorul încă din minutul 5, prin lovitura de cap a lui Alex Popa, iar Denis Guță a stabilit rezultatul final, în minutul 53. După acest eșec, echipa mehedințeană a rămas locul al 4-lea, ultimul din play-off-ul Seriei a 7-a din Liga a 3-a, dar s-a depărtat

la 7 puncte de ocupanta poziției secunde CSO Filiași, astfel că, matematic, nu mai poate recupera deficitul în ultimele două etape.

Scoasă de Filiași din lupta pentru promovare, Viitorul Șimian mai are doar miza locului al treilea. Pentru a avea șanse la podium, echipa antrenată de Alex Stoica nu trebuie să piardă vineri la CSM



Liga a 3-a, Seria a 7-a, etapa a 7-a

Ghiroda Giarmata Vii - CSM Deva 3-1

CSO Filiași - Viitorul Șimian 2-0

Clasament

1. CSC Ghiroda	7	3	3	1	17-11	52
2. CSO Filiași	7	3	1	3	10-15	48
3. CSM Deva	7	2	3	2	15-15	43
4. Viitorul Șimian	7	2	1	4	13-14	41

Etapa viitoare (vineri, ora 18:00)

CSM Deva - Viitorul Șimian

Ghiroda Giarmata Vii - CSO Filiași

Recolta a încurcat liderul



CS Drobeta a fost egalată la puncte de Viitorul Severin, după ce, în etapa a 4-a din play-off-ul Ligii a 4-a Mehedinți, a remizat, scor 1-1, în deplasarea de la Recolta Dănceu. Liderul a deschis scorul în minutul 60, prin Alexandru Saizu, iar Alin Băloi a egalat în minutul 80. Dacă CS Drobeta a fost ținută în șah la Dănceu, contracandidata Viitorul Severin a dispus cu 5-1 de AS Strehăia, prin golurile marcate de Ionel Cilibiu ('21),

Alex Moțățanu ('27) și Yahala Saleh ('87, '88, '90), respectiv Adrian Ivana ('30). În cel de-al treilea joc al rundei, Pandurii Cerneți a învins Victoria Vânju Mare cu 3-2. Virgil Crețu ('11), Cristian Borcilă ('24) și Alexandru Bologa ('62) au înscris pentru gazde, iar Ionuț Modilcă ('54) și Andrei Drăghia ('80) au fost marcătorii echipei din Vânju Mare.

Sâmbătă, de la ora 11:00, pe Stadionul Termo, este programat

derby-ul CS Drobeta - Viitorul Severin. Meciul contează pentru ultima etapă din turul play-off-ului, iar echipa care va câștiga acest joc va avea prima șansă la cucerirea titlului județean. În cazul unei remize, bătălia se va decide, cel mai probabil, în meciul-retur, care se va juca pe 5 iunie, la Pristol.

Liga a 4-a Mehedinți, Play-off, etapa a 4-a

Recolta Dănceu - CS Drobeta 1-1

Viitorul Severin - AS Strehăia 5-1

Pandurii Cerneți - Victoria Vânju Mare 3-2

Clasament

1. CS Drobeta	4	3	1	0	15-3	22
2. Viitorul Severin	4	4	0	0	15-3	22
3. Recolta Dănceu	4	1	2	1	9-11	10
4. Pandurii Cerneți	4	1	1	2	6-10	8
5. Vânju Mare	4	1	0	3	8-12	4
6. AS Strehăia	4	0	0	4	2-16	1

Etapa viitoare

CS Drobeta - Viitorul Severin

Victoria Vânju Mare - Recolta Dănceu

AS Strehăia - Pandurii Cerneți

Deva, în penultima rundă din play-off. Hunedoreni au 2 puncte avans și, matematic, încă mai au șanse la poziția secundă, care asigură prezența la barajul pentru accesarea în eșalonul secund.

Viitorul Șimian a început partida de la Filiași în formula: Alexandru Ciută - Dragoș

Vlad, Victor Dulap, Cosmin Raicovici, Remus Trancă, Djamel Amrichate, Alexandru Tărăbic, Cristian Poiană, Fabio Trip, Moses Baidoo și Robert Eshun, iar în repriza secundă au mai jucat: Adrian Malacu, Ionuț Rupă, Cristian Martin, Felix Da Silva și Eduard Toader.

Încă mai speră în salvare

Atletic Drobeta a câștigat derby-ul cu ACS Roma "Florin Pădurean" Timișoara și încă mai speră în salvarea de la retrogradare. Pe Stadionul Severnav, fetele antrenate de Daniel Ispas s-au impus cu scorul de 2-1 și s-au apropiat la 2 puncte de bănățence, astfel că ultimele 2 etape sunt decisive pentru stabilirea echipei care va juca sezonul viitor în Liga a 3-a la fotbal feminin. Aflate pe ultimul loc în clasament, severinencele joacă runda viitoare, în deplasare, cu Politehnica II Timișoara, iar, în ultima etapă vor primi vizita echipei



Liga a 2-a, Seria a 2-a, Etapa a 16-a

Atletic Drobeta - ACS Roma Timișoara 2-1

FC Argeș - FC Hermannstadt 1-2

ACS Baia Mare - Politehnica II Timișoara (19 iunie)

Unirea Alba Iulia - United Bihor (19 iunie)

Olimpia Gherla a stat

Clasament

1. Olimpia Gherla	14	12	0	2	67-14	36
2. Politehnica II Timișoara	13	12	0	1	54-11	36
3. FC Hermannstadt	14	9	2	3	58-19	29
4. Unirea Alba Iulia	14	8	1	5	35-19	25
5. ACS Baia Mare	13	6	1	6	45-33	19
6. United Bihor	13	4	1	8	17-37	15
7. FC Argeș	14	3	1	10	32-38	10
8. ACS Roma Timișoara	15	2	2	11	18-80	8
9. Athletic Drobeta	14	2	0	12	7-72	6

FC Hermanstadt. Având un meci în plus disputat, ACS Roma Timișoara mai are de jucat doar cu liderul Olimpia Gherla. Practic, Athletic Drobeta are nevoie de o victorie în ultimele 2 jocuri, ținând cont de faptul că echipa din Banat are șanse infime să câștige pe terenul liderului Olimpia Gherla.

■ Mircea Oglindoiu

Sucă și amăgeala lu' nea Virgil, răscoala gogoșenilor, lupta pentru Strehaia și torismu' rural la Mehedinți

Mă fraților, dacă știau liberalii ce-o să pătească în campanie, când merg pe lângă nea Virgil, să mai gândeau, poate îl sfătuiau să mai stea oleacă, s-o mai gândească, s-o mai perpelească, că prea și le iau peste nas. Ba pliante aruncate, ba câte-o vorbă de bine, ba o strigătură de pi la geamuri, cam aiurea situațiunea.

Pă acuma, vorba lu' Marghioala lu' Flească, îl cam știu oamenii pe nea Virgil, cam ce poate, cam cât promite, nu prea să mai păcălește cineva. Pă di ce trebe să promiți într-un an ce nu poți să faci, că mai mult durează hârtiile până să te apuci, da să mai duci și la capăt în 12 luni?! Cică dă 'mnealui câte 10 mii de euroi la tineri, să devină antreprenori la Severin, o să deschidă toți șaormerii și cafenele, să vezi trai neneacă pe banii noștri. Că doar n-o să scoată nea Virgil bani din pozonar pentru asta. Că s-a văzut și dezmațu' di la lansare, fără număr, să știe!

Acuma, și ăsta micu de sare pi la geamu' primăriei, e de înțeleș că trebe musai să susțină șefu', numa că nici lu' 'mnealui nu prea-i convine să să uite lumea urât pin cartiere. Până acuma îl mai saluta unu, îl mai suna altu, acuma să mai retrag, să mai feresc, să mai tupilează, e de înțeleș.

Bine, energia schimbării este sloganu' lu' nea Virgil pentru a câștiga încrederea liberalilor mehedințeni. După ce a adus cea mai scumpă energie, distrugând sistemu' energetic național potrivit specialiștilor în domeniu, pe severineni îi amăgește acuma cu

aducerea gazelor în municipiu, în DOIȘPE LUNI, de parcă ar fi Daniil Sihastru, Sfântu! Doamne sfinte, apără și păzește!

Mă nepoate, până și ambulantele fac accident după accident pin Severin, ba di la viteză, ba că sunt unii mai zbanghii ca alții. Nu e zi să nu să pupe mașină cu mașină pe străzile orașului, mai ceva ca ouăle de s-au ciocnit de sărbători.

Mă fraților, cum zicea Sucă, să anunță luptă mare la Gogoșu, între

clan mare, să o încurajeze pe candidată. Așa că să vezi pe 9 iunie spirite încinse, cum să aleargă pin toate satele după voturi și votanți.

Bine, și pi la Strehaia să tot anunță candidații, vin din urmă, foști pensionari tineri, poate s-o alege altfel, poate s-o petrece altceva. Ete, nea Luca, fost șef la inspectoratul județean de poliție, candidează la Strehaia din partea dreptei. Numai că nea actualu' edil, nea Giura, n-o să să lase cu una,

dispus amplasarea de indicatoare pe drumurile cu care s-a lăudat că le-a asfaltat. Ori 'mnealui a dispus doar unde să fie atârinate bannerele de campanie. Pă da, că Veta și-a adunat trolplinele și au plecat în torism rural pin Mehedinți, pe drumurile reabilite de nea Aladin. A lipsit Tanța lu' Pecingine, pe care nu au reușit s-o găsească, fiind plecată în alt turism, că nu mai ieste în cărt. Da mai bine că nu au găsit-o, că făcea mare circ, după cum o



nea primaru' în fonție și fosta consoartă. Degeaba încercă nea

cu două, face campanie zi de zi pi la fiecare.

an, am avut Târgu din a doua zi de Paște, desfășurat pe poienița



edilu' să scape de tanti Codruța, să să respingă dosaru' de candidatură, că fu în zadar. Fro trei sute de gogoșeni veniră la Severin, pintre care și a lu' Cleanța di la Balta Verde,

Mă fraților, ați auzât de turismu' cultural? Sigur, da să pare că șafu' de județ ar fi trebuit să auză, că altfel nu să explică de ce nu a

ce să mai. Așa că aveți grijă și, până data viitoare, hai să fiți iubiti și optimiști!

■ nea Mărin

Programări și informații:
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel permanență: 0352 40 50 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro

**centrul medical
clinic invest**
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

**Vă suntem alături pentru o
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !**

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți